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oMPrOM1S S FAŠ1Z-

Jj0M JE NEMOGOČ

fjOMAS MANN, najslovi-

tejši živeči nemški pisa-

kj danes živi v Ameriki, je

preteklo pomlad predava¬

jo turo, tekom katere ga je

L nad 60,000 ljudi. Mož,

;/znak protesta proti hitleri-

Ajpustil Nemčijo, je v svo-

znamenitem predavanju ja-

očrtal značaj nacizma in

,m . Ako bi bili diplomatje

jdonu in Parizu poslušali

,8(je tega velikega Nemca, bi

demokracija Evrope danes ne

•jjala v tako žalostnem po-

‘3jU in monakovske konferen-

njenih pogubnih posledic '

ne bilo.

fu citiramo nekaj značilnih)

jfjjov iz Mannovega predava¬

li se v luči dogodkov minu-

,tednov zdijo skoro proroški.

kje dejal:

Demokracija kot celota je še

ječ od tega, da bi jasno poj-

va la fašistično koncentraci-

fanatizem in absolutizem to-

‘jtarne države, katera drage

Iježrtvuje vso kulturo in člo-

VOLUME IH.

NOVI UDARCI

PADAJO NA

CEHE
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BENEŠEV BRAT V

AMERIKI

Praški liberalni dnevnik “Li-

dove Noviny” je prošli torek ob¬

javil uvodni članek na prvi stra¬

ni pod naslovom “Zbogom Fran-

cija’\ ki razodeva vso tragiko

I položaja, v katerega je izdaj¬

stvo v Monakovem potisnilo če¬

ško republiko. I

“Centralne Evrope ni več,”

pravi list. “Kaj sedaj? Vojna

med Nemčijo in Francijo ali

anstvo zaradi oblasti in zrna- med Nemčijo in Rusijo? Ali pa

.in si zasigurava na ta nepo- zavezništvo med Nemčijo in Ru¬

ji način prednosti in ugod-!sijo z razkosanjem angleškega

stivborbi življenja, kakršnih imperija? Mi smo dovolj dolgo

ni videlo še nikdar poprej, in igrali vlogo policaja. Za plačilo

zerih učinek na življenje je se nas je desertiralo. Svetu vla¬

da sila, ne zakon, zato je na

naše mesto ob strani sile. Nič

drugega nam ne preostaja kot

da najdemo pot, da bomo shaja¬

li z Nemčijo. Celo v trgovinskih

zadevah se moramo vzdržati

vsake zveze, ki bi nas postavila

proti Nemčiji. Priznati moramo,

da sta Hitler in Mussolini moč¬

nejša od Francije, ki je danes

ogrožena od treh strani — od

Nemčije, Italije in Španije. Hit-

bitko za drugo

brez boja, natančno po formuli

njegove knjige ‘Mein Kampf’.”

na

i, da ustvarjajo samo zbega

.... In vendar, ako se hoče de-

ftokracija ohraniti, mora razu¬

mi to novo stvar v vsej svoji

meljito zločesti novosti. Ne¬

most za demokracijo tiči v

»ekoljubni iluziji, v krepost-

reri, da je kompromis s tem

torom mogoč, da se ga da

za idejo miru in vza¬

me rekonstrukcije potom

'zanesljivosti, prijateljstva

prijateljskih koncesij. To je j ler dobiva eno

farna zmota, ki izvira iz te-

«ljne razlike v načinu mišije¬

lki obstoja med demokratič¬

en fašistično miselnostjo. De- Beneš odstopil

^racija in fašizem živita ta-

fekoč na dveh različnih

Prošlo needljo se je v cleve¬

landskem mestnem avditoriju

vršil velik shod v prilog Češko¬

slovaške. Glavni govornik je bil

Vojta Beneš, brat odstoplega

predsednika češke republike, ki

je dospel v Ameriko, da jšče po¬

moč za žrtve nacijskega teror¬

ja. V svojem govoru je Beneš

izjavil:

“Dva filozofa (Masaryk in

Wilscfn) sta leta 1918 v Wash-

ingtonu položila temelj češko¬

slovaški republiki. Političarji so

razbili in kramarji prodali, kar

sta ustvarila filozofa. Pro.ti če¬

škoslovaški se je nastopilo kot

proti zločincu in se jo obsodilo

brez zaslišanja. Prepustilo se jo

je usodi pod prozorno pretvezo,

da se s tem reši mir in demo¬

kracijo, kakor da je kaj takega

mogoče s podajo pred brutal¬

nim nasiljem. Gmotne izgube, ki

so nam bile zadane, se ne dajo

zračunati, dokler se rezanje nje¬

nih udov ne završi. Edino, kar

nam je ostalo, je naša čast. Na¬

počil bo dan, ko nas bo zgodo¬

vina upravičila.”

Vesti iz Prage javljajo, da je

iz sudetskih pokrajin pribežalo

okrog 60,000 političnih begun¬

cev, Čehov, Nemcev in Židov.

Med njimi je več sto takih, ki

so prvotno pribežali na Češko

iz Nemčije in Avstrije in jih

čaka smrt z obglavljenjem, ako

bi padli v roke nacijem.

sajo Lindbergha

Koledar prireditev | Ruski letalci Žigo-

SSPZ

Sobota, 15. oktobra. — Jesen -!

ski ples društva Victorians,

CHICAGO, ILL., v Marshall j Enajst najodličnejših sovjet-

Sguare dvorani, 3115 W. Cer-! sklh letalcev Je v “Pravdi” ob-

mak Rd. javilo pekoč napad na polk.j

Hitler nadaljuje z izzivanjem

Anglije in Francije

I Lindbergha, katerega se dolži, j Zadnji firerjev govor dokazuje, koliko je

A'LuLLJA, 16. oktobra. — da je po nedavnem obisku v j

Plesna veselica Vrtca št. 103 Moskvi razširil govorico, da je

rusko letalstvo radi čiščenja v

komunistični stranki silno pri¬

zadeto na uspešnosti in da je

(Kingsters) WHITE VALLEV,

PA., v Slovenski dvorani.

SOBOTA, 22. oktobra. — Ples¬

na veselica v proslavo 25-letnice

društva št. 117, EVELETH,

MINN., v Slovenski dvorani.

SOBOTA, 22. OKTOBRA.—

Proslava 25-letnice društva št.

117, EVELETH, MINN., v dvo¬

rani SNPJ.

vreden “mir”, ki je bil sklenjen

v Monakovem

Kako grdo sta bili potegnjeni dogodkih v Nemčiji so z dnev-

zrakoplovska moč Nemčije kos Anglija in Francija, ko sta v nega reda. Mi se ne vtikamo v

skupni zračni sili Veliki Bri- Monakovem radi “ljubega miru” angleške zadeve. Mi bi na primer

tanije, Francije, Rusije in Čeho- privolili v razkosanje Češkoslo- lahko stavili . vprašanja glede

slovaške. Izjava trdi, da je Lind- 1 vaške republike, pokazuje zadnji Palestine. Ampak mi jih prepu-

berghovo poročilo igralo važno g°v°r Adolfa Hitlerja, ki ga je ščamo onim, ki si domišljajo, da

vlogo v kapitulaciji Anglije in imel prošlo nedeljo v Saar- jih je Bog poklical, da rešijo te

Francije pred Hitlerjem. V iz- brueckenu, v središču saarske probleme.”

javi je med drugim rečeno: . pokrajine, ki je bila v januarja Arogantnost, ki je po podaji v

NEDELJA, 23. oktobra _ “Prišel je (Lindbergh) v Ru-! 1935 potom plebiscita vrnjena Monakovem povsem razumljiva,

Proslava 30-letnice društva št. sijo nepovabljen po navodilu Nemčiji. se zrcali iz vsake Hitlerjeve be-

3, DE PCE, ILL., z dramsko angleških torijev, da bi pričal Hitler je v tem govoru iz- sede. Dostavil je:

predstavo “A Poor Married glede ‘šibkosti’ sovjetske avi- javil, da Nemčija ne more od- “Vsi državniki v raznih dr-

Man” v Machkovem gledališču, jatike in preskrbel Chamber- nehati z oboroževanjem, dokler žavah naj bi se brigali za svoje

Začetek ob 2. uri popoldne. Go¬

voril bo gl. blagajnik Mirko

Kuhel.

SOBOTA, 29. oktobra. — Dru¬

štvo št. 1 SSPZ, CHICAGO,

ILL., proslavi 30-letnico društva

in Zveze z banketom v Bergerje¬

vi dvorani na So. Lawndale A ve.

SOBOTA, 4. februarja. —

Društvo “Balkan,” št, 24, MIL-

WAUKEE, WIS., priredi donia-

Clevelandski kegljavci

laina z argumentom za kapitu¬

lacijo v Monakovem. Plačani

lažnjivec Lindbergh

obstoji nevarnost, da bi v demo- posle.”

kratičnih državah prišli na vlad- Hitler se je v govoru še po¬

je zvesto no krmilo ljudje, ki niso prijazni sebno laskavo izrazil o Musso-

nacijskemu režimu, in podal je liniju, o katerem je rekel, da je

obenem definitivno naznanilo, edini iskren prijatelj, ki ga ima

da se bo takozvana Siegfriede- danes Nemčija v zunanjem sve-

va linija utrdb na nemško-fran-i tu.

Hitlerjev govor je zlasti v

pla-

'k, ali da se izrazimo točne-

Dan pozneje je odstopil pred-

J sednik dr. Edvard Beneš, ki je

Ma v dveh različnih do- izJavil- da vPričo nove orijenta-

i Fašizem tolmači svet in ciJe - v katero rePubllka Pri‘

N°vino kot absolutno silo,

®to vsake moralnosti in ra-

113111 z njima nima sploh no-

;lle zveze. Njegovih zahtev se

‘^a zadovoljiti in pomiriti s

Mesijami, ker so popolnoma

®sne > neugotovljive in brez-

^ Misli demokracije in fa-

| siljena, očividno ne more več o-

j stati na krmilu države, kajti

vse, kar je on zastopal, je se¬

daj postalo neveljavno. Zagoto¬

vil pa je, da bo zaseben držav¬

ljan š vedno na razpolago ljud¬

stvu. Ves kabinet je bil reorga¬

niziran in dežela je za enkrat

P"13 se ne morejo'srečati*, kaj- Pod naPo1 vojaško vlado, kateri

f*em je globoko in brezpo- načeljuje general Sirovy, ki je

110 spleten v pojem oblasti že ob resignaciji Hodzevega na¬

dvlade kot smoter in bistvo nistrstva prevzel portfelj pre-

N, medtem ko demokraci-! mierja in obrambnega ministra.

P dobi ni nič več zaintere- Za zunanjega ministra je bil

Jlla v oblast in nadvlado, ni- imenovan František čvalkovsky

Politiko kot sredstvo za njih ki je znan kot simpatičar osi

p temveč je zainteresira- Rim—Berlin. To imenovanje je

?3mo v mir. . . Kakor je go- imelo vplivati pomirjevalno na

ij#’da sistem, ki se je odpove- Berlin, vendar dokazov za to ni

Politiki oblasti in ki je tako-

'5 odkril mir, predstavlja

J1’kasnejši in novejši, stadij

0Vnega i n moraličnega raz- ozemlje

Ber-

še nobenih.

Nemčija dobila nadaljno

INN1TZER ŽANJE, KAR

JE SEJAL

Dunajski kardinal Innitzer, ki

je ob času, ko je nacizem po¬

goltnil Avstrijo, odprto dvoril

Adolfu Hitlerju ter pozival av¬

strijske katoličane, da postane¬

jo lojalni naciji, žanje, kar je

sejal. Pred par dnevi je drhal

nacijskih podivjancev vprizorila

bučne demonstracije pred kate¬

dralo sv. Štefana, ker je kardi¬

nal protestiral proti vladnemu

dekretu, glasom katerega je ve¬

rouk v šolah nehal biti obvezen

predmet, potem pa je med kriki

“V Dachau z Innitzerjem!” (v

Dachau se nahaja koncentracij¬

sko taborišče) napadla kardina¬

lovo palačo, kjer je razbijala po¬

hištvo ter zažgala nekaj verskih

knjig in podob. Nacijska drhal

je vdrla tudi v rezidenco ka¬

nonikov ter nekega priletnega

kanonika vrgla skozi okno, pri

izpolnil nalogo po naročilu svo¬

jih gospodarjev.”

Sovjetski letalci pravijo, da je

Rusija v zraku z ozirom na šte¬

vilo letal vsaj toliko močna kot coskl meji v najkrajšem času

Nemčija in Japonska skupaj, I raztegnila tudi na okrožja Saar- Angliji povzročil veliko ogorče-

po kakovosti pa mnogo močnej-1 bruecken in Aachen. Rekel je, nje. Pričakuje se, da bo Hitlerju

ga da ni sile na svetu, ki bi mogla v teku par dni odgovoril Win-

Lindbergh, ki se baš sedaj Prodreti te utrdbe> kadar bodo ston Churchill, ki je v svojih

‘čo zabavo v So. Side Turn dvo- i mudi v Berlinu na sestanku ne- 1 dogotovljene. govorih tekom zadnjih let na-

rani (v spodnjem prostoru). ke aeronavtične organizacije,' “Skušnje zadnjih osmih me- povedal vse, kar se je uresničilo.

-- noče glede obtožb ruskih letal- secev morai° lltrditi našo od ' odkar je prišel Hitler na krmilo.

cev podati nobene izjave. Lady| ločnost,” je dejal Hitler v svo- On danes zahteva, da se Anglija

! Astor, znana angleška reakcijo- g°voru - “da smo °Prezni in do zob oboroži ter PriPravi ne

da ne pustimo ničesar nestorje- izogibni spopad z Nemčijo. Mno-

nega, kar mora biti storjeno za 1 gi sodijo, da ne bo dolgo, ko

protekcijo rajha. bo Chamberlain, akoravno ima

“Na drugi strani so nekateri za enkrat še večino v parlamen¬

tu, moral odstopiti in da

Člane društva Lunder-Ada- narka, na domu katere je Lind-

mič, št. 20 SSPZ, ki imajo ve- berg baje izrekel podcenjevalno

selje do keglavskega športa, se! sodbo, ki je ruske avijatike tako

vabi, da pridejo v petek ob 8. razsrdila, pa pravi, da Lind-,

uri zvečer v staro poslopje S. bergh izza svojega obiska v Ru- državniki, katerim smemo ver- tu - moral odstopiti m da na

j N. Doma. Na tem sestanku se siji §e ni bil gost na njenem j jeti, da so tudi za mir. Ampak njegovo mesto pride Churchill.

oni vladajo v deželah, katerih

j notranja uredba je taka, da jih GREEN ZAHTEVA, DA

LEWIS ODSTOPI

Konvencija Ameriške delav¬

ske federacije v Houstonu, Te-

zmemmo glede organiziranja

skupine, ki bo nastopila na

keglavski tekmi SSPZ, ki se bo

j prihodnjo pomlad vršila v Cle¬

velandu.

domu.

KRI TEČE V PALESTINI

čemur si je zlomil obe

Kardinal je izjavil, da bo proti

nasilstvu vložil protest pri vla¬

di v Berlinu.

Obnašanje kardinala Innitzer-

! ja, ki je rodom sudetski Nemec,

j je ‘bilo vso do zadnjega časa

tako škandalozno, da ko so nem¬

ški katoliški škofje iz rajha ne¬

davno obdržavali konferenco v

lahko vsak čas izpodrinejo dru-|

. gi, katerih cilj ni mir. V Angliji j

Boji med Arabci in židovski- je potrebno, da namesto (

mi kolonijalci v Palestini po- Chamberlaina pridejo na krmilo xaSi je po b"urni debat i, tekom

nogi. stajajo z vsakim dnem boj r- tjudje kot so Duff Cooper, Eden katere je predsednik unije voz-

vaV1 ‘ in- a 7 ? ab Churchill. mkov Daniel Tobin, ki šteje

krog 21,000 moz vojaštva, toda l<Mi vem0; da bi ti ijudje de- 300 ,000 članov, zagrozil, da pre-

lzg e a, a m os P° ozaju. jab na da bj se začela vojna. ]omj zveze s Federacijo, odobri-

Ara s 1 vo 1 e ji se javno s 1 Tega ne skušajo skrivati. Vsled ja poročilo, v kateri se zahteva,

tega smo obvezani biti na straži da j0hn Lewis odstopi kot vodja

in misliti na protekcijo rajha. do, ako se hoče doseži mir

“Vemo tudi, da neprestano j med organizacijama. Tobin je

stoji na preži ter nas ogroža nastopil, proti poročilu, ker se

oni židovski mednarodni so-

cujejo na Hitlerja in Mussolini¬

ja. Podžgala jih je zlasti izjava,

ki jo je podal Hitler v svojem

nuremberškem govoru, da so

Angleži Arabce v Palestini “pu-

Fuldi, se škofov iz Avstrije niti l. stili na cedilu”. Židje se boje,

vprašalo ni, da bi z njimi -vred j da jih bo Anglija prodala in

j razmotrivali položaj cerkve pod prepustila Arabcem, kakor je

nacijskim režimom. ♦ storila s češkoslovaško.

Jn moraličnega raz-J

ia> Prav tako gotovo je, da je

«em

h

Mednarodna komisija

Sla\nostni dnevi v Zapadni Penni

. Prepričan o svoji vital-| bnu, kateri je bila poverjena iz-

(J ln bodočnosti in o zaosta- vrgjj-ey monakovskega sporazu-

’ Oneinoglosti in zgodovin- • Nemčiji dala 5,000 kva-

ibosti i" ele. .. -i-_ozem-
o°sti demokracije. V sle

Prijateljski gesti, v sle-

7 odpovedi.”

. laJno značilne in pomemb¬

ni dogodkov zadnjih ted-

3anna:

w Se tiče Nemčije, je ob

3 p

Vti

w

Prezgodaj in prepozno za

dratnih milj nadaljnega

lja, ki v dotičnem sporazumu

Podaji pred njegovimi ^ ’omenjen , oziroma se je imela

J ("n i> vidi fašizem le zna- od^0čiti njegova pripadnost šele

e slabosti, resignacije in ^ p0diagi plebiscita. Ta odlo¬

čitev je bila podana, potem ko

je komisija navzlic protestom

_ -- od strani češkoslovaške zaklju-

is . . z *asti te-le opazke Tho- da se prj razkosanju nje-

- “ega ozemlja smatra za mero¬

dajno ljudsko štetje iz teto

1910, ko je še Avstrija vladala

nad češkimi pokrajmanu Sasom

dotičnega šteja, ki pa j

veda naklonjeno Nemcenr se v

dotičnem ozemlju nahaja vec

kot 51 odstotkov nemških pre

bl Ko pišemo, je Nemčija okupi-

v<?eh pet zon, ki Jih je

Lt,aTa Vkon£eVa v Monako-

(Dalje na z. s> »

,te 1Cno Priznanje njenih

77° b^ Pametn0> ako bi

•atj 0 šl° Nemčiji pol poti na-

'Pocj

Predno je prišel nacizem

ko je miroljubna nem-

j^Publika rabila opore in za-

, ^Pred fašizmom. Tako upo-

t ^ nemških zahtev bo zo-

7 mestu po Hitlerjevem

11 ' Toda za sedaj je vsaka

, Piše

V preteklem mesecu je bilo v

zapadni Pennsylvaniji vse živo

za našo organizacijo. Vršile so

se priredbe vseh vrst, proslave,

banketi in pikniki, s katerimi s?

je na svečan način zaznamovalo

130-letni obstoj naše organizaci¬

je Slovenske svobodomiselne

podporne zveze.

Prva priredba je bila v sobo¬

to 27. avgusta, ki se je vršila v

White Valley. Navzoč je bil br.

i Michael Vrhovnik, in tudi mene

so vabili, ampak ker so napolni¬

li moje avtomobile fantje in de¬

kleta, člani in članice Vrtcev,

št. 169 iz Bridgevilla in št. 72 iz

Sygana, sem jaz ostal doma. Po-

ročano je že bilo, da je priredba

zelo dobro uspela.

V nedeljo 28., avgusta se je

vršila seja Federacije v Stra-

bane, popoldne pa piknik v Dre-

. FAŠISTI SO SPUSTILI

TOSCANINIJA

Mussolinijem režim se je oči-

gla biti bolje obiskana, ampak videl razigrane fante in brhka j izboljšalo. Dokler bo ljudstvo v v jdno ustrašil javnega mnenja

JOHN KVARTICH, glavni predsednik

! nikcvem parku. Seja bi bila mo- ] menilo. Kamor si pogledal, si

v njem Lewisa nazivlja “podiv-

vražnik, ki je dobil svoj živ iz- janega avtokrata”. Ko je Levvis

raz v boljševizmu. Znana nam zvedel, kaj se zahteva od njega,

je tudi moč mednarodnega tiska, je izjavil, da je vsak čas pri-

ki živi edino od laži in obiteko- pravljen ustreči, ako se tudi

vanja.” VVilliam Green odpove predsed-

Z drugimi besedami rečeno, ništvu A. F. of L.

Hitler stoji na stališču, da sei _

razmerje med Nemčijo in zu¬

nanjim svetom radi kapitulacije

v Monakovem ni niti za las

na pikniku je bilo mnogo ljudi, j dekleta, ki so prišli v naše me- Franciji in Angliji imelo besedo v Ameriki ter je slovitemu diri-

zlasti mladine in bilo je vse ve- sto iz daljnih držav. V gručah pri'vladi, toliko časa ne mori' gentu Artuju Toscaniniju do-

selo. so se sprehajali po našem malem biti nobenega govora o prijatelj- volil, da je odšel iz Italije. Toda

V ponedeljek 29. avgusta so mestu, se veselo razgovarjali, stvu z njima. podrobnosti njegovega zadrža-

pričeli prihajati glavni odbor- ustavljali in ogledovali. Znaki 1 Hitler je po ovinkih zahteval, nja v Italiji še niso znane. Ko

niki v Bridgeville. Prve tri dni SSPZ so bili povsod, v oknih tr- da se morajo Angleži in Fran- se je Toscanini te dni izkrcal v

se je vršilo pregledovanje knjig govin, preko ulic in na prsih fan- COzi najprej odpovedati demo- jsjew Yorku, o incidentu ni ho-

i.-. • . .i .i : ! j : „ J <\lrl r\4- 1 liri trlorli upi O j .1 .:i • m . • .1

potem pa je bila seja celokup

(nega glavnega odbora.

V soboto 3. septembra pa je

napočil veliki dan naše mladine

in otvorjena je bila naša olim¬

pijada, oziroma šesti narodni

atletski zbor SSPZ. Staro in

mlado — vse je bilo pripravlje-

j no in navdušeno, ko so začeli

tov in deklet.

Poročano je že bilo, da so vse

priredbe dobro uspele, ampak

poudariti moram, da v nedeljo

4. septembra na proslavi 30-let-

nice v Presto parku je bilo res

nekaj posebnega. Resnica je, da

še ni bilo proslave v Pennsylva-

niji bodisi ene ali druge sloven-

prihajati naši sobratje in sestre ske organizacije, na kateri bi

i in drugi gostje iz raznih krajev bila taka vdeležba naroda kot

jo je doživela naša Zveza. Zara¬

di tega mi je v čast in dolžnost,

j od blizu in daleč. Okoli poldne-

! va na tisti dan se je lice Bridge-

1 villa kot na magičen način spre- (Dalje na 2. str.)

kratični obliki vladi, potem šele ^ei govoriti. Toscanini je od-

jim bo Nemčija “zaupala ". Taka j0čen anti-fašist. Z italijanski-

zahteva je gotovo vmešavanje mj oblastmi je prišel prvič v

v notranje zadeve tujega naro- konflikt pred leti, kq ni hotel

da, ampak Hitler je v tisti sapi svojih koncertov otvoriti s fa-

rekel, da Nemčija ne bo trpela, šistično himno. Navadno je vsa-

da bi kdo posegal ali se zanimal poletje dirigiral muzikalne

za to, kar se godi v Nemčiji, festivale v Nemčiji in Avstriji,

ker to je samo njena zadeva. ; toda odkar je Hitler na krmilu,

“To še posebno velja za An- noče stopiti na nemška tla. To

glijo,” je rekel firer. “Ampak poletje je imel nastopiti v Salz-

bilo bi dobro, če bi se v Angliji burgu, pa je šel raje v Palesti-

pometlo z nekaterimi ostanki no ter tam dirigiral orkester v

I versajske pogodbe. Vprašanja o židovski koloniji Tel-Aviv.

<Dalje na 2. str.)
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Tedenski pomenki

A. ZAITZ

SLAVNOSTNI DNEVI V

ZAPADNI PENNI

14 DNI V MINNESOTI

Meseca junija sem se zglasil

[Vojna na drugi strani je moral-]

na lenoba, malopridna pustolov¬

ščina, nezrel beg pred velikimi

in nujnimi vprašanji socialne

v . ! reforme, katere nalaga mir,

potegnem v čoln vsaj par fun- prod v ^ katere je mogo- da se v imenu organizacije vsem

Pa brez zamere...

(Dalje s 1. str.)

tov težko. Jože je sedel in ves-rešiti le v'dobi miru". Morda j skupaj lepo zahvalim, ker ste sel

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE SVOBODOMI

SELNE PODPORNE ZVEZE.

lal kakor na trnku. “No, ali že]

IZHAJA VSAKO SREDO
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pri zdravniku radi želodčnih ne- ""[ne posedam zadostne občutljiv v tako sijajnem številu o zv,

rednosti. On mi je svetoval: ^ cuka ' ic. — Se o- vogti ZR nevarnost ; ki izvira iz našemu vabilu. S tem smo po-

! “Pojdi kam ven na deželo za ne- 21 3e, ni3em na nJe§'a - kky sem Rusije za kapitalistični družab- kazali, da v skupnosti je moč

kaj časa. Sveži deželski zrak se bf ’ da, VŜ K trenotek lahko ni red, kajti jaz nisem noben ka- ter na resnično časten način pro-

proč od navadnega dela, katero k pnfe ' Tako.J ^ato sem za ‘ pitalist. Toda sposoben pa sem slavili dneve SSPZ.

ti gre na živce, ti bo koristil CUtl1 sunfK TV pokl ' NavlJal serrj vsaj videti, da Rusija ne ogro- Naj še nekoliko omenim dve
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svoj reel, Jože pa je pripravil ža ^ne bistvene reč{ 0d katere drugi*' proslavi. Dne 5. septem- (Prepeval J. Mat.ekovich)

Ubogal sem in šel ven v Min- mrežo 2 katf° bo da odvisi vse drugo - namreč mi- bra je društvo št. 2 v Claridge K

tako nam ne ulde kak0r ml Je lansk0 ru. Ni Rusija tista, ki dvajset obhajalo svoj 30-letni jubilej, cera pnmanai ropar. Razmeta

iuli- ^to v Michiganu. ‘iNo potegni jo let po svetovni vojni sili Evro- Zdo zadovoljni so bili člani in j val Je P° “f1 in °™eseUeka

ve

! nesoto, o kateri sem ž

.. dolgo sanjal, sredi meseca juli

! ja.
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po svetovni voj ju oj j j -*-* * ^ ^ zjoio zjcuuu v ujjui «*** - . v —

že iz vode,” me je opominjal, “po- po> da Qgr0mne vire odvrača od članice da smo jih obiskali in srebrnih vilic m nožev. Sinče)

Doma sem se oborožil s trnki *> iz da *> miroljubnih nalog in da jih »,».!„ spoznali z mnogimi starimi prečnega

; in drugo potrebno ropotijo. V d™'Q k°bkŝ aJe ^ dazJa_f™ nabija za oboroževanje; fašizem pijonirji. dan .. PE edovatj

Minnesoto nisem šel
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Naslov uredništva in upravništva:
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Telephone: HEnderson 5311

name-
„ vlekel in vlekek zdel° se mi je je tisti in njegova takozvana di- v nedeljo 11. septembra pa je da so imeli roparja v hiši i|

nom, da samo preženem želodi- da . 'j'*m k ,fbi . Z°tm0 » ali "arnika- Ato svet ne more dose- druitvo št- 155 v Rentonu obha- kako da so_ _bll. vs. v Strahi

ne nerednosti,- temveč tudi radi ™c f“ntov te,sko m ,ko P miru in napredka, ie to kriv- jalo 20.letnico svojega obstan- Radovedna učiteljica je vpraa

- - -- - ■ . ka Bil sem povabljen in tako la tantka. Kaj pa je tvoj
Cleveland, o. i katere so me lansko leto ta

čno Jože zajel v mrežo sva bila f/a fašizma in ne socializma.’

VOLUME III. 10J,

. j ko potegnile tam v Michiganu.

oba razočarana. Merila sva jo

oc

NUMBER 115 pQjeg tega sem imel nekje

Entered as Second Class Matter August 5th, 1936, at the Post Office at Minnesoti nekaj naših Javor-

ščanov oz. Moravčanov, katere

na vse viže. pa ni bilo več kot'

Cleveland, Ohio, under the Act of August 24, 1912.

VAŽNA IN (AS1NA NALOGA

8 inčev. “Za te ni bilo treba mre¬

že”, je rekel Jože, jaz pa sem se

v i - n/r- i jezno ozrl. “Počakaj no, to je

sem želel obiskati. Država Mm- J . v T J*

Komaj začetek . Nobenega sun-

NOVI UDARCI PADAJO

NA ČEHE

(Dalje iz 1. str.)

smo se skupno s soprogo in bra- počel v tem času .

tom Barilerjem odpeljali na c- “Nic, popolnoma nič drugeg

menjeni dan v Renton. Piknik se , ni počel, kakor da se je iz strah

je vršil na Klemenčičevi farmi, skril pod posteljo k mladi;

v lepem zelenem gozdu v prijaz- 1 mačkam,” se je odrezal deče]

ni dolini med dvema gričema. v

Veselilo me je, ko sem zagledal Na neki društveni seji je pre<

P

nesota je bila do sedaj zame po-, . ... , , , v liTr

, , . _ _ . , ka ni bilo potem dolgo vec. Vr-

polnoma tuja. Vse, kar sem ve-] . ,. . . . v. v? . i .... , , r , i --— — . ,

del o nii ie bil opis v Družin- 21 tlsto SV0J0 Ploscico v SV0J° vem ’ docim usoda ostallh p0 ‘ veliko vdeležbo. Plesni prostor sednik podal resignacijo.

A tamtp mutantu' • m, v , r skpm koLdariu Dred nar leti v bakso in natakni m°j°’” Je velel kraJin z mesanim prebivalstvom ^ natlačen plesalcev in igral glasovanju za predsednika

ADNJE TEDNE je bila vsa naša pozornost osiedo- urednik Proletarca JoŽe in jaz sem ubogaL Kmalu prepuščena Plebiscitu. Z ozirom izvrsten orkester. Cela doli- pa glasoval sam za- sebe. Ta

točena na Evropi m zgodovinsko vaznih dogodkih, J vil eno svojih P° tem sem zopet čutil Sunek - na- strah ’ kl vlada ned preblvaP „a je bila napolnjena in srečali j nik, ki je po strani škilil,

ki r se odigravali na njem pozorni«. Vsi smo , to^t*****avilerm svo h ><zdaj pa bo- rabil mrežc”. sem ci> da bodc kruto preganjani ^ čIani iz Lh krajev zapad- opazil, za koga glasuje ter

čutili, da to, kar se dogaja na drugi strani oceana, najlepsih del z opisom naših u jQŽetu in ylekel ...vlečiikadar nastopi nacizem, ako bi Tudi sobrat Jurij Pre- pokaral:

se tiče tudi nas. Velika nesreča ki je zadela bratski češki ] ^ polahko.” “Ne gre, niti za inčo agitirali proti Nemčiji, je sem “čemu glasuješ za sebe, Sl

narod, je globoko pretresla vsakega Slovenca, brez oziraj opis, kateri mi je obenem sluzil ge ne da premakniti » Pa me je dvoma, da bo češka izgubila tu- n{ &irn aWvnim TjlI . ai JLmLinV"

m

kje biva ali kakšnega prepričanja je; kot Slovani smo Je i v poznanje krajev sem mislil, da gem te il na vso di te kraje.

1 1 • • *T 1 A < 1 • • hrt rt /rt Irtrt rtrt/4 rti rtrt TTrtl n W AWA Afl* ^ ^

radovali njegovih uspehov, bili smo ponosni na vzorno j k» sem sedel za volanom poleg mQČ ,q popustil0j utrgala se

češko demokracijo in bilo je torej naravno, da ko ji ja f 3V°je dnizme m Jožeta Dras- y goln gem privlekel prazn0

bil zasajen nož v hrbet, smo se tudi mi stresli v bolečini

Prvi naval čustev je prinesel ogročenje, silen gnjev

in stud, in z njimi so bili pomešani občutki poraznosti in

brezmočnosti. Ko krivica tako očitno triumfira nad pra¬

vico in se laž šopiri nad resnico, v kaj naj človek še ve¬

ruje, komu še zaupa? Ali je sploh še vredno zavzemati 32

za kake ideale, se potegovati in boriti za vrednote, po

katerih se človek loči od zveri v džungli, ko se tisti ljudje,

ki imajo usodo narodov v rokah, tako očiv-idno norčuje j j

iz vsega, kar je kulturnemu človeku drago in sveto?

Toda to razpoloženje ne more in ne sme trajati,

»Kakor je človeško, da smo vsi, ki smo čutili s Čehi, bik

ogorčeni in da nas je obšel občutek poraznosti nad njih

tragedijo, enako človeško je, da iz te tragedije črpam:

nove moči in zavesti za nadaljno delo v podporo in po¬

moč onim stremljenjem,- težnjam in vzorom, ki so” bili

tako krivično žrtvovani na altarju fašistične politik.;

surove sile; da v tragediji, katera je zadela češki narod,

temo navdahnenja za podvojeno delo v interesu pravice

človečanstva.

lerja, brata moje soproge, kate-

Možak .je bil v stiski in j

pojasnil članom, da bi rad 3

Na svoj način je bilo to, kar se je zgodilo v Evropi,

neizogibno in morda celo potrebno. Kolikor bolj raz¬

mišljamo tragično kapitulacijo zapadnih demokratičnih

držav pred okovano pestjo fašističnega barbarstva, toliko

bolj predira slutnja, da je bila morda ravno taka go-

rostasna podaja potrebna, da je svet spoznal in docela

doumel, kaj je fašizem in kako obupna je bodočnost

ri je tudi prisedel, ko smo s;

vrvico. Jožetu pa ni šla v glavo

ter je veslal nazaj kjer sem za-

, -, v-. v, , v , , rekel. In tako sem bil nemalo

vseh narodov, človeštva v obče, ako se ga ne ustavi, pred- veseI ker sem jlh srežal tam.

no svet popolnoma zasužnji. Nedvomno je danes fašizem 1

na višku svoje moči in oblasti, toda upoštevajoč njegove j

rrav in brezmejne ambicije, je jasno, da ga bo ravno ta . -e svetovala “Po-leite k

zmaga napolnila s tolikšno arogantnostjo, da bo svet J 0 'J

končno revoltiral, organiziral svoje sile in z njim na¬

pravil temeljit obračun.

z našim aktivnim elanom Lu-! si podal resignacijo ?

kom Knafelcom in z njegovo so-

Berlin bo zahteval tudi pr°g°- Sobrat GeorSe Pivik Jr”

• • ki je predsednik društva je po- t-j— ’ 1

repasacije , ■ naprej predsedoval, toda vsea

v zdravil navzoče in omenil na- v J ^

peljali po prijaznem polju Wis- Višek nesramnosti pa je za- men priredbe, potem pa je pred- -T ^ v. % ■* H

consina in gozdovih Minnesote pe ’ pokazal na vellko skalc v hteva Hitlerja, da Čehi povrhu stavil br. Antona Eržena iz Cen-

TSTJK r- ' N° fiŠ; ta ka- c*™**«« kata™ *l«u, ustanovitelja društva št. “gH

dne Mesto ie nekoliko podobno ter° 31 Zapd ’ Zat° pa tudl m0ja -epublika že utrpela, plačajo še 155, ki je v kratkem in jedrna- “ozak - Je*a mi Je zez^os1

n“er?LfstatyjtaTjio,rr- m ^ ^ » ka‘a" ««» S-oru onsai ustanovitev « H

da so hiše v boljšem stanju ka- da bl J0 pntiral v coln - skoda se trdi, da so jo utrpeli sudet- društva in mu želel mnogo uspe- L”sa za ^ nlltev-

kor so tamkaj in da imajo pri sp°onhooka - eden ^ ski kraji izza ustanovitve Češ-j ha v bodočnost. Potem je še I Podal se je na sodnijo, kj

nekaterih hišah skladovnico bo^sdl je bd ' In meni j e bdo koslovaške. V smislu Monakov- moja malenkost dobila prilož-; ga je sodnik vprašal, koliko ča

drv kar v Fores1- Citviu niso' žal ’ ne tolik° ker sem bil tako skega sporazuma je morala nest spregovoriti nekaj besed, je že, odkar ga je žena zapustil

.imeli. Z opisom mesS se ne radi ^ Češka prepustiti Nemčiji sijaj- “ ^ fla sgpz ^ Možak je nekoliko časa pr

‘;om mudil, ker se vsaj prvi dan hooka katen m bl1 mo* ne vojaške utrdbe nedetaknje- ^™ a. ^ mišljal, potem pa je razložil, ,

nisem utegnil zanimati za nje- Za tisto popoldne je bilo naji- ne, prav tako vse industrijske; g 3 J Osebno & biio leta 1921 > ko 3e nekc1

ga. Gnalo me je naprej k jeze- Iie sreče konec- Vrnila sva se in p^metne naprave. Glede od- a ". * Dridobitev no dne - prišedsi domov z dela ’ 111

ru, kjer ima letovišče Slovenec vsa Poparjena v kočo,, kjer je škodovanja čeških državljanov, člâ !tva zlagti pa da mi šel le tri otroke, žene pa ne

Frank Jenko in tib ob niem tu- čakal prazen lonec kakor sva katerih lastnina v mnogih slu- ' ’ J p . P l. “Tn-ei ie 17 let <msnod o«

t “ JZ« SelSktr naročila. V koči so bili Turpi- čajih zapade nacijem, ni v sPo-! dobimo mladmo- da se pndruzl , 'TJ ' 1 1,3
cli 01OV611GC Au& i»st oGliSK&r. v . . , nas>m vrstam V nnsplliirii nik, odkcii ihg ]G Z3,pustil^.

Tam smo našli poznano družino novk Turpinov Jože se je ponor- razumu niti z besedo omenjeno, ]lka ' ust inovitev ak Rndnilr «e ne n^mei.l ter

Jos. Trpina, kateri ao že teden «yal iž naju kakor je navada zdaj pa naj češka, potem, ko je T

prej prišli z istim namenom ka. med Tišanji- Slednjič pa ko je vi- bila oropana skoro vseh indu ^ ; članice zavzamem za i

u-nr mi iz-oiz-r, eim nree veiiu-ib del najino poparjenost iri prazen strij in naravnih zakladov, pla- ! , . . ' ‘ J jo za 1

kor mi - kako cim vec veliKih J štediln ku sva se riu ča Berlinu celo renaraciie dGJO m kmalu ustanovijo akti- V zadnjem zasedanju ame

potegniti iz jezera. Mimogrede lonec na sted h ’ , . T , , , , . J ' ven Vrtec. Ni dvema, da na tv škega kongresa je senator Elle

rečeno, Jože Trpin je bil eden omilila. Stopil je v ledenico Izgleda, da bi Hitler raa po- ma ’ na u s 6 ^

ter nam prinesel eno velikih grabil posojilo, katero je Angli-

svojih. To je pomagalo, večer- j ja obljubila Pragi.

jali smo, ter prijazno kramljali ... . . <•- -- t

Slovaki imajo sedaj avto- so 'jih imele priredbe SSPZ v Moz ga PbDmil. Bolje |

nomijo Penni, je jasng, da neša orgari- bd naredil, če bi bil jezik j

. j-j , v . zacija uživa povsod dober u- zobe d3al* pa pri kate‘;i lzmI

te! CVaku°m Praga k0?T d° ’ gp d ' kar nam bodi v pobudo, da l isLlh rdečelask noč prespal.

v prihodnje še bolj delali * * .. Jlj

K nekemu mladeniču, ki J

na stara leta razporoko “lipetu

^ v

tistih, kateri so me pred časom

navdušili v Chicagu, ko smo se

menili o ribah. “Pojdi tja, pa

boš videl, kaj so ribe!” mi je Pozno v n°č-

način se ojači aktivnost med der iz Louisiane nekje izšnofa

mladino. da uprava nekega vladnega o<

Sedeč po krasnih uspehih, ki delka uposluje same rdečelask

(Dalje prihodnjič.)

Jenko je imel vse svoje koče ]

oddane. Kristina, soproga Trpi-!
OD TEDNA DO TEDNA

Seliškarju; morda ima on kaj.”

(Dalje s 1. str.)

volila avtonomijo, ampak Polja- bomo

] ki in Madžari s tem niso zaob-! ...

1. . , , , , , . za njen napredek kot pa smo do _

voljni ter zahtevajo plebiscit za gedaj Tcrej n& de]Q) bfP tje ^ d bil hudo obolel, je stalno pr^

Kako se bo to zgodilo, ne vemo. Tudi ni naš nameri

ali posel, da bi igrali .vlogo prerokov. Ampak nemogoče

je prisluškovati odmevom misli in čustev, ki prevevajo

danes ljudi v Ameriki in drugod po svetu, ne da bi člo¬

vek prišel do zaključka, da tisti usodni trenotek, ko D

fašizem češko demokracijo pribil na križ, je podpisal

samostojno Slovaško. Tudi za gtre> in pridobimo ’ t ' ■ ^ - jal zdravnik. Nekega dne pa p

nravice Rusmov. ki nrchm^n v - J leJ trošta fanta, da ga bo kma

nega novega člana ali članico!

Pobarala sva ga kar po sloven- podaja pred nacijskimi zalite- Pavice Rusinov, ki prebivajo v !nem letu na v. vrl . Zyo .

sko in je smehljaje pristavil, da vami okruten udarec za tiste si- P°dkarpatski pokrajini na skraj-

ima prostor in smo ga vzeli. Ti- le nemškega naroda, ki iskreno 110 vzhodnem koncu Češkcslo-

sto nedeljo bi se imel vdeleleži- delajo za svobodo in mir . . . Po- vaške, so v Budimpešti in Var-

ti seje društva št. 54 v Ely. Pi- trebno je, da demokracija to ra- ^ayi naenkrat zelo zanimajo in

sal sem tajniku, da pridem, pa zume.” pojavila se je zahteva, da Rusi-

sam ne vem, kako sem bil tako; .... ni pridejo pod Pcljsko, tako da

zamišljen, da sem spotoma, po- , r.e S a ' nikl zapa ni bi slednja imela z Madžarsko

Pokojni člani

X~i . . . .0, - ^ . v v , - --«*» "“v« i uljana nad škof- okrog, temveč naj

Sele par dni je minilo, ampak me vec se ne poroča •: tel na sejo, pa so mi povedali, komunizma m njegovih metod, temu načrtu, ces, da v nove me- j 0 loko. Tukaj zapušča žalu' reči, hrani denar in kupi hišo,

velikih središč Evrope o prazniškem razpoloženju, • da je bila prejšnja in da so me ampak je pravičen napram Ru- je, katere se hoče imeti edino iz soprogo, enega sina in štiri'h^0

vrtoglavem veselju, da je nevarnost vojne odvrnjena, da [ pričakovali-. Upam, da mi je siji. To, kar je napisal o nji,, strategičnih ozirov, ne bo pri- re . V Ameriki ‘ ’bU11 - U - ■

društvo oprostilo; nisem storil predno sta Anglija in Francija volila. Pa celo Hifler s tem baje let, ves čas na Broughtonu P- mladina’

tega namenoma, temveč radi te- izdali češko demokracijo, se u- ni zadovoljen, to pač najbiže iz Bodi mu ohranjen bla«- spo’r *

je rešen mir. Prihaja spoznanje, grenko pa jasno,, da je

bila le samoprevara, da je sovražnik še vedno pred

durmi, da si je treba opsati meč in se pripraviti na boj.

Sokratu so dali piti strupa; Kristusa so pribili na

križ; Jana Husa so sežgali in-na grmadi je končal GuicU

Bruno. Morali so umreti, ker so človeštvu kazali po'

naprej in navzgor. Ampak ideali, za katere so umrli, .D

vedno živijo in bodo živeli, ker so nesmrtni.

spravil na noge.

“Verjamem,” je rekel mlj

denič. “Ko ozdravim bom morj

hoditi peš, ker avto bom Pu

siljen predati, da plačam val

stroške.”

¥ V

mai

tri

vlač

n

reči, hrani denar in

Potem, pa nalože visoke davil

je živel nad ?>0 m bajto prodajo. Pa si <p°ma£

ga, ker sem imel vse svoje mis- Jema z dogodki, ki so se od ta- razlega, ker ne bi rad videl, da [ostalim pa izrekamo naše <dn’ “Sinoči me ie okregalo dekle

li v jezeru pri tistih velikih ri- krat odigrali na evropski po- bi se Poljaki, dasiravne jim se- boko sožalje. — Odbor društva mi je potožil fant. Hudoval jjezeru pri

bah. Soproga je morala sama zornici.

izldžiti tovor iz kare. Jaz in Jo¬

da j dveri, preveč zredili na ra- : št. 55 SSPZ.

‘človek lahko na celi črti za- ,CUn njeg°.ve lgre 2 meJami Ceš-

Nova grožnja iz Berlina

že nisma utegnila, vsaka minu- vrača vzgled, ki ga daje Rusija ke republike -

ta je štela. Na srečo se licence v svojj notranji politiki in se tu-

dobi kar tam in tako sva z Jo- d j boj j tega vzgleda,” jiravi

žetom eno uro po tistem, ko Mann, “ampak mora se prizna- Najnovejšo grožnja, s katero.

Tragedija Češkega naroda je simbolična. Pretres a smo prišli - ze spdela v čolnu in ti> da j e moralna natura vsega Je Hitler nastopil proti Čehom

je človeštvo in vsi znaki so tukaj, da je zbudila njegovo razvozbavala svoje orodje. Že- pravega socializma potrjena ce- je ’ da Nemci bedo nehali prodi-

vest. Torej, proč z malodušnostjo in kvišku srca! Mi vsi, m sva na50clla: Ne kupu^ nlce' io v slučaju Rusije; človek mo- ratl v nJlh ozemlje le pod pc -

ki verujemo v demokracijo, v svbodo vesti in misli, osti- Pripri lljonofin 7.vidoti v PfTlT JST rodr-df^-T3
„• 1 • ... ... ’ Dlva miu\a. t-ripia-vi ie lonce m državo m priznati, da kot taka ncma - podredi nacijski gosno-

mmo zvesti našim vzorom, uveljavljajmo jih praktično drugo. predstavlja ojačenje demokra- d^ki polit,ki, da zatre komu-

in uspesno v \Sclk(l cinjeni življenju, poclpiiujmo, Kcir Odrinila sva od obali na les- cije. Nobeno golo naključje ni, nistično stranko in se formalno

dobro in pošteno, bodimo dobri državljani amc.Kke ” 9 - ketajoče jezero. Jožetu sem re- niti ni samo vprašanje politike, edpeve vsaki zvezi z Rusijo ii

Tiublike ! £ai to so ideie in ideali, na katerih .sloni naša kek na^ ves^a ’ J az Pa sem SPU’ temveč je vprašanje moralno- Francijo in da začne preganjati

lastna organizacija—Slovenska svobodomisleca ocd'pc - std na VIV1C1 za čolnom svo-j° sti , ako se Rusija druži z veli- Židovske prebivalce na češkem

na zveza. Nobenega konflikta ali nesoglasja ni lu ,en- WV1C°’ Z M 'erV:Sem i^el obe- Hmi in malimi demokracijami, po nacijskem receptu. To 33

•„ , . , .. ® . ’ .. eeno svetlo ploscico s hookem.• Kadar je ogrožan mir, spadata.pravi, da Ceska postane poniž-

vec pon,a strnjenost m harmonija v vzorih 111 smotrih. Govorila nisva nič. Kdo bi go- socializem in meščanska demo- na vazalka Berlina. V danih

Biti elan take Organizacije rn delati za njen prospeh in voril v teh napetih trenotkih, kracija na isto stran, kajti ču- razmerah bo Praga najbrže mo-

napredek, je baš danes odgovorna pa tudi častna naloga, i ko sem pričakoval sunka in da]stvo za mir je notranji problem., rala tudi te zahteve sprejeti. i

August Kollander

64X9 ST. CLAIR AVENUE

v Slovenskem Nar. Domu

je, da mu je začela metati pj

lena pred noge prezgodaj. I

“Izbrtil si bom Črugo, j c M

• kel, “katera jih bo po zi01' raJ

v furnez metala kot meni P°j

noge.

PRODAJA parobrodne listke za

vse prekomorske parnike;

POŠILJA denar v staro domo

Dvomim, da bi .fant tako do

oŠčil mno-

nah*- tOČno in po dnevnih ce-

bil, vseeno sem mu vi

go sreče.

OPRAVLJA notarske posle.

Kollander ima v zalogi tudi ju-

goslovanske znamke.

6231 St. Clair Ave.

Cleveland, Ohio

v tej

zavarovane do $5,000.00 P° rnrrjo-!

_ « ._ T^crance
Savings & Loan Insurance ^

ration, VVashington, O- š^'eae

Sprejemamo osebne m

vloge ^

Plačane obresti po 3 '70

Co.

St. Clair Savings & L°aa fl

6235 St. Clair Avenue IIEn '

_ . . A . - •< , •. i, : . . ■
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“NAPREDEK”

Slovenska Svobodomiselna

Podporna Zveza

USTANOVLJENA 1908

INKORPORIRANA 1909

GLAVNI URAD: 245-47 VVEST I03rd cTdbpt

Telefon: PULLMAN^ET’ CHICAG0, ILL.
9665

UPRAVNI ODBOR:

JOHN KVARTICH, predsednik, 411 Station Street, Bridgeville Pa

rUDOLPH LISCH, podpredsednik, 1129 Galewood Dr., Cleveland.

\V1LLIAM RUS, tajnik, 245-47 West I03rd Street, Chicago, 111.

ANTON ZAITZ, pomožni tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chi¬

cago, 111-

MJRKO KUHEL, blagajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, 111.

MICHAEL VRHOVNIK, direktor angleško poslujočih in mladin¬

skih društev, 245-47 West 103rd Street, Chicago, 111

NADZORNI ODBOR:

WILLIAM CANDON, predsednik, 1G58 E. 72nd St., Cleveland, O.

JOSEPH H. GRILLS, Box 69, Moon Run, Pa.

JOHN MAREN, 618 W. Pierce St., Milwaukee, Wis.

POROTNI ODBOR:

FRANK PUCEL, predsednik, 17921 Delavan Road, Cleveland, Ohio

FRANK MEDVED, Box 40, Yukon, Pa.

VINCENT PUGEL, 1409 South 56th St., West Allis, Wis.

UREDNIK-UPRAVNIK GLASILA:

VATRO J. GRILL, 6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

GLAVNI ZDRAVNIK:

OR. F. J- ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburgh, Pa.

2229; Anna Dreshar, 1922 So.

Trumbull Ave. Vsi ti člani ima¬

jo banketne vstopnice. Vpošte-

vajte tudi to-le: Vstopnice so

po $1.50, toda na njih ni ozna¬

čena cena, to pa zato, kakor je

tajnik povedal odboru, ker to je

njegova skrivnost.

članstvo društva št. 1, kakor

tudi ostali člani SSPZ v Chica¬

gu so uljudno vabljeni, da se v

velikem številu vdeležijo jubi¬

lejnega banketa. To je izredna

prilika, katero moramo dostojno

proslaviti. Videli in slišali bo¬

ste še živeče pijonirje in usta¬

novitelje društva št. 1 in naše

vrle SSPZ in navzočih bo tudi

več članov glavnega odbora. Po¬

stregli vam bomo z izvrstno ve¬

čerjo, pa tudi v vseh drugih ozi¬

rih bo preskrbljeno, da bo vsak¬

do zadovoljen. Za ples smo pre¬

skrbeli dobro godbo. Torej ne

pozabite 29. oktobra na soboto

večer. Začetek ob 8. uri.

Frank Prah.

VESELICA V HARWICKU

_ Haruiick, Pa. — Društvo št.

ZAPISNIK seje federacije društev~sspz~ 176 SSPZ je na svoji zadnji seji

ZAPADNI PENNSYLVANI II sklenilo, da priredi veselico, ka-

tera se bo vršila v unijski dvo-

Seja Federacije društev SSPZ' razvidno, da je delo za poslov- raid _ dne 12. novembra. Sklep

v zapadni Pennsylvaniji se je nico v polnem tiru.

vršila dno 28. avgusta v Stra- Br. Ernest Kvartich poda po-

bane, 1 ■ ročilo o Olimpijadi, ki se vrši

Ker predsednik ni navzoč, ot- 3., 4. in 5. septembra v Bridge-

vori sejo ob 10.o0 sestra pod- villu in raztolmači celotni pro-

predsednica. Za predsednika da- gram.

našnje seja sta nominirana Čip- Čita se dopis društva št. 140,

čič in Barilar. čipčič odkloni v ki prosi oproščenja radi slabih

prolog Barilarja, nakar se seja razmer in prosi, da bi se jim

nadaljuje. Za vratarja je imeno- izplačala ostala nagrada. Se odo-

van Filip Progar. Mike Štern in bri. Predsednika Federacije se

Matt Ramšak sta nadzorna od- oprosti za današnjo sejo, pač pa

bornika pri Federaciji in nista se bo moral zagovarjati na pri-

od društva poslana kot zastopni- hodnji seji. Odobri se tudi $4.00

ka. Vprašata, da-li imata pravi- za oglas,

co glasovati. Predlagano in spre- Gl. predsednik John Kvartich “‘“7 , 7 T *7*

jeto, da lahko glasujeta kot dru- poroča o predstojeci proslavi, z jbo izyrstna godba Jog. Korači_

gi zastopniki. Zapisnik se sprej-, lepimi besedami raztolmači njen ^ katerega slišite na radijski

me s popravkom, da Zveza pla- pomen in poživlja vse, mlade in pogtaji y Greensburgu. Pa na

čuje bolniško, podporo po petem stare od blizu in daleč, da se te

dnevu in ne po šestem kot je v proslave vdeležijo.

zapisniku. Prihodnja seja Federacije se

Tajnik in blagajnik podata vrši v Pittsburghu četrto ne-

račune za zadnje tri mesece. V deijo v novembru ob 10. uri do-

blagajni je bila dne 28. avgusta poldne.

vsota $118.94. Knjige so bile Nadzornikom od društva št.

pregledane in najdene v redu. 80 se plača vozne stroške po

Zastopana so sledeča društva: $2.50, skupaj $5.00. Za balinar-

239,172, 189, 126, 139, 235, 237. je na proslavi 4. septembra se

Razvije se razprava glede po- prostovoljno javijo od Federa-

slovnice v Pennsylvaniji. Ko je cije bratje Kariš^ Barilar, Čip-

bila razprava zaključena in so čič, Rednak, Terčelj in Rolich.

bili rešeni nekateri drugi ukre- Zaključek seje ob 2. uri po

pi, pride brat glavni predsednik poldne.

in pojasni delovanje gl. odbora Frank Černuta zapisnikar,

v tej zadevi. Prečita tudi pismo Opomba: Zapisnik prihodnje

katerega je seje bo vodil br. Jos. Dolinar.

da smo misel na zabavo opusti¬

li, pač pa smo sklenili, da mora

v mesecih oktober, november in

december vsak član in članica

plačati po 60c v društveno bla¬

gajno. To naj ši zapomnij*o tu¬

di oni, ki pošiljajo asesment po

pošti, oziroma z denarnimi na¬

kaznicami. Opozarja se vas, da

kdor ne bo plačal društvene na¬

klade, se tudi rednega asesmen-

ta od njega ne bo sprejelo. Me¬

ni to ni prijetno, ampak kriva

je vaša lastna malomarnost in

nezanimanje za društvo. Še en¬

krat vas prosim: vdeležujte se

sej! — Z bratskim pozdravom,

Frank Šuštaršič, tajnik.

SPREMEMBE V ČLANSTVU PRI DRU¬

ŠTVIH SSPZ ZA MESEC AUG. 1938

CHANGES IN MEMBERSHIP BY SS¬

PZ LODGES FOR THE MONTH

OF AUG. 1938

Novo pristopili — Newly admitted

Dr. št.

Lodge No.

društva je, da morajo vstopnino

plačati vsi člani in članice, bo¬

disi da se veselice vdeležijo ali

ne. Izvzeti so le tisti člani, ki so

na bolniški listi. Vstopnina je

30c tako za moške kot za žen¬

ske. Oni, ki se veselice ne vdele¬

žijo, se bo vstopnina pobirala od

njih na decemberski seji. Ne po¬

zabite tega, da ne bo kakega ne¬

sporazuma.

Vljudno vabimo vse rojake od

blizu in daleč,-vse prijatelje in

znance, da nas posetite na do-

tični večer, in ob priliki vam o-

bisk vrnemo. Za postrežbo bo

svidenje!

Frank Nosse, tajnik.

gl. blagajnika, iz

DOPISI IN POROČILA ČLANSTVA
dan 6. novembra za veselico, a

isti datum najbrž spremeni radi

koncerta pevskega društva

France Prešeren, kateri- se vrši

s SEJE CHICAŠKE FEDE¬

RACIJE SSPZ’

- Vršila se je

SKUPNA DRUŠTVA V

CLEVELANDU

Cleveland, Ohio — Zastopniki

in zastopnice Skupnih društev

so prošeni, da se v polnem šte¬

vilu vdeležijo seje, katera se bo

vršila v soboto 15. oktobra v

Slov. Del. Domu na Waterloo

Rd. Na seji boste slišali poroči¬

lo o proslavi 30-letnice, ki se je

vršila preteklo nedeljo in nepri¬

čakovano' dobro izpadla. Torej

ne zamudite te seje. — Tajnik.

30-LETNICA V DE PUE

De Pue, lil,—Društvo št. 3 S.

S. P. Z. proslavi 30-letnico dru¬

štva dne 23. oktobra. Ob dveh

popoldne bode igra po imenu “A

Chicago 111 — Vršila se je \ France Prešeren, Kaicn- »c Poor Married Man” v Machko-

dne 22. septembra v glavnem na isti dan. vem gledališču. Kot glavni go-

uradu SSPZ. Zastopana so bila; Zastopnice društva štev. 47 so vornik bo gi. blagajnik Mirko

vsa društva razen društva štev. se zahvalile federaciji za pomoč Kuhel. Potem bo pa zabava v

104 . Sprejet je bil predlog, da| na njihovem pikniku, katerega)Slovenskem Nar. Domu.

federacija razpiš.e kampanjo za so imeli 14. avgusta. Prihodnja

chicaška društva, katera bo tia- seja, to je letna seja federacije IPA “VRTPA” V

jala do prihodnje seje, katera| se vrši dne 15. januarja 1939 v, VESEElC£ V

se vrši 15. januarja 1939. Kam-: Bergerjevi dvorani. ^ WMli :E VALLt, i

Panja se nanaša na ustanovitev j A. Z. \yhi.te Valley, Pa. — Vrtec št.

Vrtcev ?li iz neaktivnih usta- 103, SSPZ v White Valley prire-

noviti aktivne. Federacija bo v JUBILEJNI BANKET di v nedeljo 16. oktobra veseli-

fej dobi plačal za vsak Vrtec,: chicago> lli. — Kakor je bilo

kateri postane aktiven, vscrto čan’0> bo društvo št. 1 pri-

$0.00 ter za vsakega novega , banket> s katerim prosla-

clana - kateri pristopi k Vrtcu, 30.i etnico društva in SSPZ.

50c. Vsak Vrtec v chicaškem Banket ge bo vršil dne 29. okto-

oftrožju, kateri priredi božičnico j^ v Bergerj eyi ’ ^

s programom v dvorani

Janko N. Rogelj:

Eden izmedmnogih

Ljubljana je velika vas. Ta¬

ko mislim o tem mestu kot A-

merikanec. Tu se steka življenje

slovenskega živetja, tu se ste¬

kajo pota novih ciljev in no¬

vega ustvarjanja.

V Ljubljani se stekajo pota

slehernega Slovenca in Slovenke

tu se izmenjavajo mnenja slo¬

venstva.

Ljubljana je središče Slove- j

nije, ki je bila, je, in bo nekaj sa¬

mosvojega tudi v bodoče. Naj se j

države formirajo, naj bodo v

bodoče te ali one državne for¬

me, Ljubljana ostane še vedno

tista os, okoli katere se bo vr-,

tela slovenska beseda, pa naj j

bo postavljena meja na Kara-i

vankah ali preko Karavank, do|

Krasa ali preko Krasa, do Kol- j

pe ali preko Kolpe.

V Ljubljano prihaja vse, kar

Ljubljani gre, v nji je tista

magnetična sila, ki vleče k sebi

vse to, kar' je našega in slo¬

venskega. V Ljubljani izveš

vse, včasih v prisluškovanju,

včasih v humorju, včasih v trp¬

ko izrečeni besedi, a največ¬

krat v pogovoru, s katerim se

hoče človeka zabavati ali krat¬

kočasiti.

V ljubljansko brivnico sem)

stopil nekega jutra.

“Klanjam se, dobro jutro, go¬

spod!” pozdravljajo kar trije,

če ne štirji brivski pomočniki.

Vidim, da so stoli zasedeni,

hočem oditi.

“Ostanite, gospod; prvi ste

na vrsti,” vabijo glasovi.

Sedem na stol ter ogledujem

slovensko brivnico v Ljubljani.

Malo drugačna je napram na¬

šim ameriškim brivnicam. Le

brivski stoli niso taki, kakršne

imamo v Ameriki. Pobil sem

trenotni vtis, ne vem zakaj, da

so stoli podobni električnemu

stolu v smrtni celici v Columbu-

su. Pozneje sem se spoprijaz-

nil z vsiljivo idejo, da niso tako

strašni in neprijazni. Na teh

stolih človeka le strižejo in bri¬

jejo; včasih na teh stolih člo¬

vek sliši, kar ne bi pričakoval.

“Prosim, gospod;” me vabi

brivski pomočnik, da naj sedem

na brivski stol.

Sedem na stol, toda ni tako

udoben kot so v Ameriki. Toda

slabo ne maram misliti o tem

stolu, ker vem, da je to samo

ameriška domišljavost, ker smo

preveč razvajeni- Menda smo

res razvajeni in pomehkuženi,

predobrega siti, zakar smo po¬

kvarjeni za vse druge države.^

“Kako želite, gospod? Striže-

' nje prve vrste, ali striženje dru-

dobi!,

vsoto $10.00 od federacije. Da- nice se dobijo

kovalo sc je vsoto $25.00 Vrtcu pravljalnega odbora, ker pa
• -,‘Uli‘anA \7&r

co. Igral bo Martin Serro in nje¬

gov orkester. Vstopnina je zelo

nizka, samo 25 centov.

Za dobro postrežbo bo skrbel

odbor Vrtca. Bomo imeli tudi

kranjske klobase.

Prijazno vdbim glavne odbor-

. mike in vsa društva od blizu in

ČRTANI, ČRTANI NAZAJ SPREJETI,

PRESTOPLI IN UMRLI ČLANI

Lapsed, Lapsed Reinstated, Transferred

and Deceased Members

1 črtani: J. Galiatovich, 34, C. 10144;

I. Jeraj, 48, C. 9318; A. Kocjančič,

32, C. 21465; S. Kocjančič, 47, C.

21466; A. Mladic, 36, C. 10145; J. Ro-

jar, 30, C. 9374.

2 Prestopil od dr. št. 80: John Sreber-

nak, 32, C. 20156; črtana: Rozi Lapi-

na, 20, C. 41725.

10 Umrl: Andy Mlekush, 49, C. 70003.

16 Umrl: Matt Cesnik, 37, C. 50032.

19 Črtan: William Kompare, 38, C.

41158; umrl: John Zdencaj, 36, C.

22330.

20 črtan nazaj sprejeti: L. Malich, 32,

C. 20278; F. Godič, 33, C. 40149; T.

Petrovich, 34, C. 40441; črtan:

George Sipko; 35, C. 24076.

26 črtani nazaj sprejeti: J. Poznik, 37,

C. 22584; A. Klain, 44, C. 20558; J.

Debelak, 49, C. 21525; črtani: Jack

Kochevar, 23, C. 11393; J. Knafelc,

26, C. 6738.

27 črtan nazaj sprejet: Frank šeme,

32, C. 70014; črtan: Jacob Mihevc,

47, C. 21431.

46 črtan: Frank Nemanich, 23, C.

42011.

67 Prestopila od dr. štev 205: Frances

Hrvatich, 21, C. 41666.

87 črtani: Joseph Cukajne, 18, C.

40833; C. Cukajne, 18, C. 42022; A.

Cukajne, 18, C. 70042.

89 črtan za mesec junij: Louis čebela,

20, C. 22777; za avgust: Frances

Mur, 28, C. 21339; umrl: Leopold

Mur, 26, C. 20583.

101 črtan nazaj sprejet: VVilliam Koro¬

šec, 17, C. 20082.

102 črtan nazaj sprejet: Frank Previc,

25, C. 40138.

117 črtan: Jacob Muhvič, 38, C. 21680.

119 črtan nazaj sprejet: Frank Kotar,

44, C. 23850.

120 Črtane nazaj sprejete: A. Kolbe, 24,

C. 22808; G. Orehek, 17, C. 40034; j " * .

I. Orehek, 39, C. 22009; črtane: N. j

Konček, 17, C. 40885; L. Perko, 23, J ‘‘Kaj je razlika?”

c. 22565; m. Trampuš, 41, c. 41436. “Striženje prve vrste stane

sedem dinarjev; striženje druge

vrste le pet dinarjev,” pojasnuje

Angela brivec.

Sedaj računam. Dinar je oko¬

li dva centa. Prvo striženje je

štirinajst centov, drugo pa de¬

set centov. Razlike ni druge,

kakor razumem, kot samo cene

so druge. Kot Amerikanec, po¬

sebno še v Ljubljani, odločim se

za striženje las — prve vrste.

Delo se prične po dogovoru.

John Kopina, tajnik.! 146 črtani nazaj sprejeti

^ J j George, 34, C. 24120

126 črtane nazaj sprejete: Rozi Fuček,

48, C. 22988; Ana Maloney, 18, C.

40270.

142 črtana nazaj sprejeta:

Folks, 20, C. 23189.

Matijevich

Matijevich

Mike, 18, C. 41998; Matijevich Mary,

18, C. 24108.

149 črtan: Matt Kambich, 22, C. 40544.

155 črtana nazaj sprejet: Bob Biondich,

33, C. 22306.

174 črtan: Jacob Tekavc, 53, C. 22606.

176 črtana: Frank Pivek, 34, C. 11795;

F. Pivek, 17, C. 42015.

179 Črtana: Mary Albert, 17, C. A13900.

187 črtana: Stanley Budich, 39, C. 23894: .* ~ ,,

Helena Budich, 43, c. 23895. Tadl tukaJ grizejo lase s skar-

189 črtani nazaj sprejeti: Anna Kumar,! jami na električni pogon. Prav

16, c. 41981: A. Kumar, 22, c. 20659; [ iep0 strižejo te škarje, prav pri-

K. Kučenič, 34, C. 7680: črtana: . f J ?

Mary Crnuta, n, c. 24175. j Ja™o m previdno ravna brivec

197 črtani nazaj sprejeti: J. Sodetz, 27, z električnim inštrumentom;

c. 41933; F. sodetz/ 22 , c. 41935; e j ka brivec je imel precej mani-

Zagar, 18, C. 41932; A. Jakša, 33, C. ! , "!

42016; črtana: M. Hrahek, 35, C. i ^e 111 dostojnosti. \este, kar

41939; L. Bokal, 23, c. 23904. rad sem ga opazoval v ogleda-

198 črtana: Josephine Kotnik, 19, C. j u , kako s*priciznostjo rešpekti-

204 črtan: Anthony Vadnal, 17, C. ra 'Rioje lase. Priljubil se mi je

tudi brivčev obraz, da je med

_ dvorani na

2653 So. Lawndale Ave. Vstop-

pri članih pri¬

mora, ker pa mo- daleč. Ne pozabite — nedelja 16.

štev. J39 za pokritje stroškov, ra odbor vsaJ približno vedeti, oktobra v White Valley. Pridite

katere so imeli ker so igrali na ko ]j ko članov in drugih gostov gotovo m se veselite z- Vrtcem.

banketa vdeleži, se prosi, da|—Julia Kosmach, taj. Vrtca 103 41348
1 -1 '- — 1 - 215: Umrla: Mary Macerol, 33, C. 20963.L„_,„

UkDirčTi/rv om -inA 223 Prestopila od dr. štev. 126: Sophiei nama nastajala neka hitra m

mi - - _ DKUbl VU SI. 1U4 Gerlovich, 18 , c. 24134. zazeljena 'domačnost. »Pričela

društva, se daruje vsota $10.00, osebno, pismeno, ali telefonično . C hicago, lil. — Dragi bratje 225 črtana nazaj sprejeta: Ernest Mes- Sva govoriti:

katera se porabi za nakup .daril pri članih odbora, da vam jih in sestre ! Vi vsi ste bili obve-|

Ustanoviteljem društva in Zveze, preskrbe, kajti pii t. - —

Društveno nmredhe =o v pri-'vstopnic ne bo prodajalo. Člani njo sejo našega društva, toda 40848.

hodnjih mesecih kot sledi: Dru- j odbora so : Viktor S. Skubic 335 žal je bil apel na vas brez vsa- 23 ggj; 0 '.^^'' " ia ?”

štvo štev 205 _ jesenski ples Euclid Ave., Berwyn, 111., tele- kega uspeha. Nasa zelja je bila, |237-črtani: John Kaučič, 16, 21744; Bet-

dne 15 nhtnhrn Grnštvo števJfon ■ Haymarket 3771; John da bi se na tej seji napravilo ty Manzini, ls c. 22258 ; Albert Tre- : ce po obleki . Vas sem spoznal

veslto enkrat v otto-.ruu, .920 S. Racine Ave tele- sklep I« Podvtelo korake, da bi ZlCLTilol »o ste isstopdi is ameriškega

~ 33^)7: Viktoi Ropri- piliedlll jesensko zabavo \ po- 239 črtan nazaj sprejet: Charles Ger-

Zadnji Olimpijadi. Društvu štev.' sb

* katero bo proslavilo dne 29. tisti, ki še nitnate vstopnic, se

°ktobra z banketom 30-letnico vsaj do 20. t. m. zglasite bodisi D

■-- «L’ telefonično;. CJiic
hicago, lil.

sestre! Vi 1

SeiŠČeni in nujno pozvani na zad-)233 črtan: Frank Mihevc Jr., 18, c.

Ja 4ii6L 221431 ^ H°minaC ' “Oprostite, gospod, vi ste A-

-- ~ merikanec,” pričenja brivec.

“Kako ste prišli do tega mne¬

nja?” vprašujem.

‘Navadno poznam Amerikan-

197

bra

štev. 1 — banket v pros

L v -- , _

dan še ni določen. Društvo fon Canal 3357; __

r, ‘t v proslavo tri- ■' vec, 924 N. Damen Ave., telefon moč društveni blatraini

desetletnice, 29. oktobra. Dru- Seely 7269; ~ .^ d

- ■ ---- Wood St.,

štvo štev. 47 je

i

lavo tri-‘vec, 924 N. Damen Ave., LtJlCLVtli urvv _

'y 7269; Frank Prah, 2215 na seji jc bilo navzočih samo de-

imela določeno So. ]Vood St., telefon Canal set članov, in posledica je bila

avtomobila, ki je edini tak v

ber, 33, C. 60001; črtan: R. Hudale, Ljubljani.”

22 , c. 22675. Led je bil prebit. Brivec po-

pomozui

ANTON ZAITZ, , „ . , , ..... , .

tajnik—Ass’t Sec’y vprašuje, kako brijejo m stri¬

žejo v Ameriki, koliko računajo

za striženje prve vrste in dru¬

ge vrste. Koliko se plača, ako

se človeka tudi obrije. Povedal

sem mu, da stane sedaj vse

skupaj — dolar. Takrat so za¬

stale škarje. S pogledom se

vjameva v ogledalu.

“Poglejte, gospod Amerika¬

nec,”, pripoveduje na moje uho,

“jaz pa kot brivski pomočnik

delam za sto dinarjev na te¬

den. Poročen sem, ženo in otro¬

ka imam, in vsi trije moramo

živeti od tega. Kaj bi bilo, da

ne bi dobil napitnine. No, saj

samo od napitnine živimo. Kaj

bi bila tedenska plača, sto di¬

narjev — to je dva ameriška

dolarja. A naš gospodar nosi

denar na banko. On ne dela do¬

sti. Nič ne dela. Mi delamo, a

on dobro živi. Enega “jurja”

(tisoč dinarjev), dva, tri, more¬

biti pet “jurjov” nese na banko

vsak mesec. Mi pa živimo od

napitnine. .

Zunaj igra prava slovenska

harmonika. Moja glava postaja

nemirna. Rada bi se ozrla. Bri¬

vec to dobro razume. Prefieha

s pripovedovanjem, preneha s

striženjem las.

“Le poglejte.”

Po cesti prikorakajo s težko

hojo fantje, dvakrat v “rož-

cah.” Harmonika poje, par fan¬

tov zategnjeno pričenja peti,

kratki vriski se zaganjajo iz

fantovskih grl. Hm, prav tako,

kakor je bilo pred petindvajse¬

timi leti, ko so prihajali od vo¬

jaškega nabora. Malo postoji

naborniška družba, popravljajo

si šopke, ozirajo se naokoli, če

jih kdo gleda. Pozornosti si i-

ščejo.

“No, ste videli, gospod. Da¬

nes so veseli. Ko pridejo v juž¬

no Srbijo, bo sama žalost. In

če prinesejo domov še bolezen,

pravijo ji malarija, potem bo

žalost še naprej.”

Striženje z električnimi škar¬

jami je končano. Brivec rabi

navadne škarje. Zdi se mi, da

je zelo natančen pri svojem de¬

lu. Nič se mu ne mudi. Nekako

tako čutim, da vsak las posebej

odstriže.

“Napitnina, če bi te ne bilo,

bi pol Ljubljane stradalo. Mi

strižemo in brijemo naše kli-

jente za našega gospodarja.

Tako delajo drugi pomočniki.

Ali je v Ameriki tudi navada,

da se daje napitnino?”

Povem mu o naših navadah,

ki so po -vlakih in hotelih, re¬

stavracijah in drugod.

“Gospod, pri nas v Ljublja¬

ni, saj menda že veste sami, če

greste v restavracijo, tam vam

priračunajo napitnino kar sa¬

mi. Ce je račun sto dinarjev,

gotova je napitnina deset di¬

narjev. Kaj ni to lepo?”

Brivcu se zdi, da me malo

preveč pita z napitninami, za¬

to spremeni svoj pogovor, ker

je gotov, da ga ne bom pozabil

ob odločilnem trenutku, ko pla¬

čam striženje prve Vrste.

“Koliko let ste že v Ameri¬

ki?”

“Okoli pet in dvajset.”

“Koliko ste bili stari, ko ste

odšli v Ameriko?”

Dečko ni nespameten. Rad bi

zvedel, koliko sem star. Zato

ne maram takoj odgovoriti,

ampak ga jaz, vprašam:

“Koliko bi sodili?”

V ogledalu se srečajo najine

oči. Mož je v mali zadregi. Re¬

kel bi, da se zaveda, kaj so mo¬

je misli. Težka je njegova nalo¬

ga. Prestarega me neče napra¬

viti, premladega istotako ne.

Na vsak način mi hoče ustre¬

či :

“Deset let. . s

“Zmotili ste se; osemnajst

let.”

Žal mu je, da je pričel ta po¬

govor. Toda brivci so vsi iz

navade in preizkušnje hitri mi-

selci. Prične pogovor o Musso¬

liniju, o naših novih mejah na

Karavankah, dokler rje pride do

Hitlerja. V ogledalu me opazu¬

je, ako mi to ugaja. On me ho¬

če zadovoljiti ter obdržati v do¬

brem razpoloženju do onega od¬

ločilnega trenutka, ko se daje

napitnino. Vpraša me:

“Veste, katera država je da¬

nes najbogatejša na svetu?”

Moj odgovor je lahak. Odgo¬

vorim: “Amerika.”

Mož se nasmeji ter pripove¬

duje: “Ni res. Hitler je stavil

enako vprašanje svojim prijate¬

ljem, ki so mu eden za drugim

odgovarjali, da je: Amerika,

Rusija, Anglija, Francija, Nem¬

čija itd. itd., dokler ni sam fi-

rer Hitler odgovoril takole:

“Najbogatejša država na sve¬

tu je danes Jugoslavija. Dvajset

let je stara, dvajset let že jem¬

ljejo in grabijo in kradejo, pa

se nikjer nič ne pozna.”

Oba se nalahno nasmejeva.

Morda je to res. Ce bi kdo dru¬

gi to slišal, vprašal bi za doka¬

ze. Morebiti bi bile sitnosti. Ju¬

goslavija ima na svojih mejah

sedaj samo prijatelje. Prijatelj

Jugoslavije je Mussolini, tako

je tudi Hitler. To je državna po¬

litika.

Striženje prve v iste je dolgo.

V tem času bi se gotovo napra¬

vila mala trajna ondulacija ali

kodranje las. Brivec mi hoče bi¬

ti uslužen, prijazen in postrež-

ljiv. Napitnina. Zabavati me ho¬

če ter pripovedovati, kaj se go¬

vori v Ljubljani. Kaj so novice

v ljubljanskih listih, katere

vsak lahko bere. To niso nobe¬

ne skrivnosti.

“Par tednov je od tega, po¬

bite so bile vse šipe v Mikli¬

čevi kavarni in restavraciji.

Tam se shajajo Hitlerjevi za¬

vezniki. Nič nismo čitali tega v

časopisih. — V Zagrebu sta bi¬

la dva ubita, ko se je vršil na¬

val na banko. — Hitler je bil

napaden v gornji Italiji, ko se

je vračal v Nemčijo. Z zrako¬

plovom je moral bežati čez Al¬

pe. In vidite, tega ni v časopi¬

sih. O najboljših novicah mol¬

čijo naši listi.”

Jaz samo poslušam. Na misel

mi je prišlo, da se mi mudi. To

tudi opazi brivec. Kmalu sva

gotova.

Stopim s stola. Bedak, pla¬

čati hočem njemu, toda on od¬

kloni izplačilo. Hitro stopi k

vratom, ki peljejo v lepotični

salon ter zakliče:

“Blagajna; striženje prve vr¬

ste.”

“Sedem dinarjev,” pravi bla¬

gajničarka.

Dam ji sto dinarjev. Dosti

drobiža mi našteje v roko. Bri¬

vec stoji v bližini. Trenotek

vseh trenotkov. Oba se zaveda¬

va. Skoro na smeh mi gre. Pa

se mi ustavi tisti nasmeh. V

napitnini je brivčev življenjski

obstanek. Mnogo je takih v Ju¬

goslaviji. On je eden izmed

mnogih. . .

Deset dinarjev napitnine mu

dam.

“Klanjam se. . ., klanjam

se. ... z bogom, gospod!” .

Malo manj — da tudi jaz ni¬

sem rekel: “Klanjam se. . .!”

kar iz olike in dolžnosti, da od¬

zdravim. toda moja hrbtenica

se je tega odvadila po petin¬

dvajsetih letih v demokratični

in svobodni Ameriki.

USPAVALNA RASTLINA

Francoz Vernon Vailey, ki je

pred kratkim potoval po dolini

reke Sacramento v Kaliforniji,

poroča o rastlini, ki učinkuje na

živali uspavalno in omamno, če

se spravijo nanjo.

Rastlina spada med trave in

raste samo v gorah doline Sa-

cramenta.

Živali iz tistih krajev jo po¬

znajo dobro in se je izegibajo.

Drugače je bilo z Vaileyjevimi

konji, ki so si jo prKoščili med

nekim odmorom. Zapadli so v

nekakšno spanje in niso bili dol¬

go časa za nobeno rabo.

Društvo št. 1, Chicago, 111.

praznuje svoj 30-letni jubi¬

lej v soboto 29. oktobra z

banketom v Bergerjevi dvo¬

rani. Chicažani, ali že imate

vstopnico?
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DO YOU KNOW THAT -

SSPZ HAS S1X MODERN PLANS OF

LIFE INSURANCE? PROGRESS
Fraternalism in Action

The SSPZ paid to its members $4,000,000 in

benefits since organization.

“NAPREDEK”

» ROM THE DIRECTOR'S DESK a
VICTORIANS CELEBRATE AT FALL DANCE SATURDAY

]MPORTANCE OF JUVENILE MEMBERSHIP

HOW IMPORTANT ARE JUVENILE MEM¬

BERS TO THE SOCIETY? — To find the an-

White Valley, Pa. — Folks,

this is the last time that we ean

swer, we need only to observe what other frater- inform you of the big dance

nal organizations are doing or trying to do and I being held by the Kingsters

Last Call

we see that nearly every one of them is using

every possible ounce of energy for the upbuild-

ing of their junior departments — promoting

special membership campaigns, establishing self-

governing junior clubs, arranging contests of ali

kinds and creating opportunities for participa-

tion in district and national athletic, cultural and

social affairs. It is quite obvious that every such
M. Vrhovnik

society must feel that its future is dependent on the numerical

strength and progress of its juvenile department and for that

reason is doing ali in its means to attract boys and girls to its

ranks and to hold once they are members.

It is a proud feeling to know that we are leaders in this

movement. We sometimes, boast that we are far ahead of our

Slovene competitor societies in this field and I believe,we are in

spite of the fact that we are one of the smallest Slovene fraternal

(Vrtec 103) of White Valley.

This dance will be held in the

Slovene Hall on October 16.

Musič for the dance will be fur-

nished by Martin Serro and his

trio.

AH distant and local lodges

and ^rtees will be welcomed, so

therefore we ask ali of you to

keep this date open.

Since the girls say “Ali roads

lead to White' Valley, Pa. on

October 16, 1938” why not come

out and join us in the merry

making and the cake walk? You

may even be the lucky winner

of the cake, which will bear
benefit societies in the country. But, though we have come far,

especially, since the establishment of active Vrtec Units, we must jnscription “Kingsters, Vr-

not stop there. We must not be satisfied with what has been done, tec 103

Chicago, 111. — Stepping ener-

getically to tingling swing —

gliding to sweeping waltzes —

enjoying jovial comradeship —

so in a festive špirit the Vic-

torians will gather this Satur-

day at the Marshall Square ball-

room. Everybody has been ask-

ing about this affair and here

it is. Ali of the arrangements

are in order says the Committee

and the orchestra and barkeeps

are eager for the Go signal. You

Victorians — friends — Trail-

blazers — and Milwaukee if

possible, beat a path to this

Celebration and join the jolly

gang in vvelcoming their twelfth

year of glorious existence. Once

more, the Marshall Square Ball-

room, 3115 West Cermak Road.

Spartans Preparing

For Winter

Activities

*wswbbkm««s«wm«««^^

THE SLOVENES

AN OUTLINE OF A SOCIAL HISTORY OF

THE SLOVENES

CPROM THE EARLIEST TIMES TO 1910)

Cleveland, O. — Spartans are

reminded that on Sunday, Octo¬

ber 15, at 2 p.m. the regular

monthly meeting will be held at

the usual plače iit the Slovene

National Home. The presence of

ali members is requested in or¬

der that we may properly dis-

pose of ali matters pertaining

to our winter activities. Don’t

be a slacker—do your share to-

ward the success of the lodge.

You probably remember that

at one of our meetings it was

decided to undertake an active.

Eleven years of life for the

Vics have passed. Eleven even

tempered years—never- wealthy

for once we stop to bask in the sunshine and glory of past achieve- g0 once again i invite you ali! —never poor, never worried

ments, the end of progress is near — Then there will be danger to the Kingsters dance on Oct.

of other societies over-taking us. 16, at Valley Slovene

In order that we may be in a position to do more for our Vr-! jjall

tec members, we must have more of them to work with. We need

a larger Vrtec membership and mang more active units!-

By this I don’t mean that we have been standing stili; we’re grow-

ing, but not fast enough. During the last two years, the member¬

ship of our Juvenile Department has increased a little over 10%,

but what ive want and what we need is a 100% increase and we’re

not going to stop asking and w&rking for it until we get it! This

department must grow until it is as large or larger than the

adult branch and it ivill attain that mark if gou will devote onlg

Until Sunday, I stili remain

Shorty

Utopians Meeting

to see one hundred percent at-

tendance.

Sisters Mary Krivec and-Mil-

dred Kužnik, both outstanding

members among the Utopians,

are on our sick list. Members

may visit them at ali times and

help them pass their time.

Elsie Pucel, Sec’y.

Cleveland-Collinwood, O. —

The Utopians are requested to

a few hours of your time each month enrolling junior members. j attend the regualr meetipg on

Bring in gour brothers and sisters, your sons and daughters, cou-\M°nday, Oct. 17 in the lower

sins, friends and their friends! Give the SSPZ a chance to protect! kali of the Slovene Workmen’s

them with sound insurance and at the same time provide them Home, Waterloo Rd., at 7:30 p.

with the kind of training that will make them real fraternalists I m -

and good, lionest, upright citizens! Last but not leastj the com_

If you will check over recent reports of the Supreme Offi-! mittee has arranged a special

cers, you will discover that the Adult Department of the Society eritertainment for you . Hoping

is nearly three times as large as the Juvenile. Now think of any

adult lodge with which you are acquainted; is it possible to go

into the families of those members (including immediate rela-

tives) and find as many children as there are adult. members?

The answer in most cases is there are as many children. There-

for, there ghould be as many juvenile members as adult, which

proyes that the field has not been cultivated enough; the harvest

has yet to be brought in.

Records show that our active Vrtec Units lead in general

all-around progress. In most cases their membership has doubled

and even tripled sipce their establishment as active units. A few

have grown front’a mere handful of members to anywhere from

75 to 100 an(j, where fprmerly no social, athletic or cultural

affairs were held by them, now hardly a month goes by that a

party, dance, program or sports event of some kind is not staged.

If your community is numbered among those not having an active

Vrtec Unit, we urge you to wait no longer. Organize an active.

junior unit — This can be done with 10 or more members and

they need not be new members. If your local Vrtec has a member¬

ship of 10 or more, go right ahead with this movement — Elect

an Administrator and comrhittee of three'Supervisors as assist-

ants — Call a meeting of Vrtec members — Have them elect a

governing body — Encourage and help them plan and carry out

their own affairs! Give them a chance to make themselves into

leaders — You owe that to them!

CAMPAIGN PRIZES. .. During the October-November-

December quarter, the following cash prizes shall be awarded to

the Vrtec Units gaining the highest number of new members.

NOT LESS THAN FIVE NEW MEMBERS MUST BE EN-

ROLLED TO BE ELIGIBLE.

lst prize .$10.00

2nd prize. 7.50

3rd prize. 5.00

4th prize. 2.50

always light hearted. Members

won and members lost during

the tough years but always a

consistent membership. The fun

loving Victorians are glad they

exist and never have found

themselves deeply in trouble but

they do have a little fight left

so be careful. Isn’t this reason

enough for celebration. Let’s go.

By

DRAGOTIN LONČAR, PR- D- (Prague)

TRANSLATED FROM THE SLOVENE

By

ANTHONY J. KLANČAR, B. SCI. (Illinois)

AUTHORIZED TRANSLATION

(Continuation)

The break-up of the Slovenian territory, particularly,

hastened feudalism. The country government of Charlemagne

fell to pieces and the fiefs became hereditary. That is to say,

former royal officers elevated themselves from adminitsrators

to independent rulers of their territories. Formerly they executed

the royal decrees (regalli) in the name of the king, but now they

did everything in their own name. In this way larger territorial

possessions, independent of the Duchy of Carantania came into

existence; their proprietors, however, stili recognized the emperor

campaign to bring the number *helr with the power of a prince^ German emperore

of our membership to ttfo hun-1 ^pported the princes of the Church and served their interesi in

dred. Hov/ much have you done!

the hope that they might ih turn help them check the powerful

to realize this goal? It is not

an impossible goal, stili we can;

dukes. Such ecclesiastical pričipalities in Slovene territory were:

the patriarchate of Aquilia; the archbishopric of Salzburg; the

Kingsters Say It With

Verses

The Kingsters Vrtec will have a

dance

To you we’re telling in advance.

October sixteenth, Sunday night

Come get a partner; hold her

tight!

We'll have refreshments and lots

of beer

To treat your one and only dear;

“Kranjske klobase”—they’ll be a

treat,

A little garlic with plenty of meat.

The Slovenian hali at White Val-

ley

Is the scheduled plače for our

gayety.

Musič??—Martin Serro’s, we are

True Enough

told

Pleases both the young and old.

“Young man,” said the boss, j j

“you told me yesterday after-

noon you had an engagement

with your dentist.”

“Yes, sir, I did.”

“Well, I saw you at the bali!

game.”

“Yes, sir. The tali man sitting

next to me was my dentist.” ;

Boston Transeript.

Remember! The sixteenth is to

be spent

With the Kingsters in sweet con-

tent.

We promise you a lot of fun

WMen the evening has once begun.

So, wont you come and be our

guests

Vrtecs, E. S. L.’s and ali the rest?

Theresa Kastelic,

Recording Secretary

not hope to accomplish it unless kishoprics of Brižinsko (Freising), Bambersko, (Bamberg,,

each and every one of us puts Briksenko (Brizen), and Krško (Gurkfeld). Futhermore, there

his shoulder to the wheel. Have were native and foreiSn monastenes which were also somewhat

we got the will and the deter- independent of the little States; St. Pavel, (St. Paul) Osoje

mination to put it over. The! (Ossiach), Admont, Žice (Seitzdorf), Gornji Grad (Oberburg),

field is large, the popularity of i Stičina ’ Kostanjevica (Landstrasz) Bistra (Freudental) etc.

Spartans greater than ever, so As far as the fallen secular noblhty, “ concerned, P must

that there is no earthly reason j first mention the native noblemen, the Selice-Brezes. Of course,

for falling down on this job ifi there were many more Slovenian families who had voluntarily

we really make up our minds to! submitted to the Germans and obtained the royal sanction for

their possessions and the good will of the. German rulers; but

If vou have a friend who is|trom the latter half of the-eleventh century, German instead of

interested in joining a progres- slovenian families of princes, which are fast becoming foreign,

sive lodge of a modern fraternal c°ntinue to get to the fore. Such German dynasties were, for

society see him before Sunday instance, the Weimar-Orlamunds, the counts of Traugau or

and submit his or her name to Steirmarck, the Eppensteins, the Sponheims, the Ortenburgers,

the meetin°- Action is needed Abe counts of Gorica, the Andechs-Mergns, the counts of Huen-

| an(j pienty of it We have only : hurg and their kinsmen, the counts of Celje, etc. Later, the

two more months and should Slovenian provinces came into the hands of the Babenbergers,

not fail in this self-imposed Premysl Otokar II, and finally the Hapsburgs (from the thirtenth

task. Ali suggestions in regard to fifteenth-century), who in 1521 United ali the Slovenian

to this important matter will be Pr°vinces (Carinthia, Carniola, Styria, and the Littoral-Primorje),

welcome. If a definite plan Df some of which had already been partially Germanized, into one

action is needed Sunday's meet- pohtical vhole called Central. Austria with a diet in Gratz where

ing is the plače to formulate ad the Slovenian provinces had their deputies. Things remained

it_ as they were till the year 1783, that is, till the time of the

It has become a custom with emPeror Joseph II who established new deputyships and made

the Spartans to hold an annual them subordinate to the čourt-čh'ancery in Vienna. From 1809 to

Hallowe’en party. This year will ^813 Napoleon United most of the Slovenian provinces into the

be no exception. It will take Kingdom of Illyria which cohtinued to exist from 1816 to 1849

plače on the night of October under Austria.

29 (Saturday) at the Sokol Hall Clerical and secular landgraves put their possessions in

of the SND. Details of the charge of various nobles as usufracts, and these again gave single

party will be discussed Sunday. tracts of land to others. The landgraves were feudal lords, being

Make it a point to be present., the same time the vassals of other rulers. The lords spiritual

This is one event of the year an<^ temporal, the ministers (servants and officers of princes),

which is meant for the exclusive an(t the royal towns formed the so-called Estates which conferred

enjoyment of the members, so on judicial, administrative, Financial, and military affairs. The

let’s make the best of it. I landgraves were at first dependent on the Estates, but later, after

Final reminder: Spartans the Age of Absolutism, dictated their own terms (Postulaten-

meet this Sunday at 2 o,clock landtage) to the Estates.

in the afternoon!
(To be continued)

A Summary of the Minutes

of the SEMI-ANNUAL MEETING of the Supreme Board

of the Slovene Progressive Benefit Society, held in

Bridgeville, Pa., Aug. 31 and Sept. 1 and 2, 1938

FIRST SESSION

The meeting is opened by Supreme

President John Kvartich August 31 at j

| eight o’clock in the evening at the Slo-

Then follow the reports of the Su¬

preme Board members.

Report of Supreme President

At the time I was elected Supreme

President, I had no idea that the meet-

] employment which seems to be more

j serious than during the previous depres-

! sion, has caused that the progress of

, J the Society has been considerable held

The report of the Supreme President; back . In spite of that , howeve

is accepted as submitted. | Ciety shows some advance in member-

Report of Supreme Vice-President ! saT> which speaks well of its possibili-

Vice-President Rudolph Lisch States ^es ^or Srowth when normal conditions

that he was performing his duties, con- return.

centrating his attention in particular

on the athletic activities which are

sponsored by*the Society. He gives spe¬

cial credit to Bro. Vrhovnik for the

work done in this respect. As a member

of the Spartan lodge of Cleveland he

FOR STUDENTS OF SLO¬

VENE LANGUAGE

Cleveland, O. — Beginning

November 4th a class in Slovene

language will be held in the St.

Clair Public Library, East 55th

In addition to these collective prizes, the Society shall pay toj^ne Hal1 m Bndgeville, Pennsylvama. _ng of the Supreme Board would ever i U1 LIle - --

{Supreme Secretary VVilliam Rus reads be held in this small Pennsylvania town , | took part in ali its work and helped it the net increase, though small. exceeds

the proposing member 50 cents for each new member. If goods the names of the Supreme Board mem-

The number of lodges has remained { and St. Clair Ave. Mr. Anthony

Thphfwr!f du_ring the past six months. j J. Klančar who is a well known

i iig increase in adult membershin , «n

159, in the juvenile, 47. The adult de- translator from the Slovene Wlll

partment numbers 6,960 members, the' teach a class of ten. He is noW

I“Uf ,2 ’615 ' There is n0 d0«bt that preparing a textbook which wiU

are preferred to cash, the proposing member has a choice of many jkers and to his can the foiiowing an-

which is.also my home. But in view of

the fact that this is also the plače

attractive prizes among which are valuable musical instruments, Kwer KJ,a,r,tich’ ^iI- ! where the sixth National Athletic Meet,
’ 1 liam Rus, Mirko Kuhel, William Can- |

sports goods, watches, cameras, etc. . . Excepting in the states of <ion, Joseph H. Griils and John Maren.! together ^ the 30th-anniversary cel
1 nUnnti/M-i tVin C? ic to V"wn hold n

ness is not represented, whereupon he

orders that the meeting be adjourned

until the next day, September 1, in the

morning, at the same plače.

Ohio and New York, no medical exfiminations are required for The President states that the quorum

juvenile applicants. necessary for legal transaction of busi

Although our attention has been concentrated entirely on

the Juvenile Department in the foregoing paragraphs, you are

reminded here that a cash prize of $25.00 shall be avvarded to the

lodge gaining the highest number of new members in the final

quarter of the year. Ten or more new members must be gained in tik?meeting is called to order by Pres-

order to be eligible for this award. Individual cash prizes are; ident John Kvartich at nine o’ciock in

$1.00 for ali amounts of insurance under $1,000, and $2.00 for ali !?e ™0I'mnBK Th® of Supreme

$1,000 or higher valued certificates. Medical exammations are| Certains that ali are present.

required and paid for by the Society. For further information, | Motion is made, seconded and duly

SECOND SESSION

see your Lodge Secretary or write to the Home Office.

CORRECTION

It was reported in the article “Summary of the

Youth Conference” appearing in last week’s issue of

the Napredek that the Hoosier Pals, Lodge No. 230,

elected sister Sophie Krapes to the National Athletic

Board. This was a mistake on my part as sister Sophie

Turk was elected to fill the fifth plače on the Board. -

Michael Vrhovnik, Sec’y N. A. B.

passed that the sessions of this meeting

i be held from nine o’clock in the morn¬

ing till noon, and from one o’clock till

ebration of the Society, is to be held in

the next few days, I believe that the de-

cision of the Board was proper and

along to its ever-growing prominence! that of many larger organizations than

in the community. The lodge set for ours.

itself a goal of reaching the two-hun- A few words of explanation in reeard

dred mark m membership by the end to our assets are probablv necessarv

of the year and there is reason to be- Our assets are measured in two wavs

lieve that the goal will be realized. The Ione measure being on the basis of book

Youth Conference will most likely cri-;value, the other on the basis of admit

that this meeting will be an extraordi-| ticize the National Athletic Board be-jted value, the latter being the leaaliv

_s,.._ 'cause it failed to name a sirl-member ...„ . . «Bu,uy
narily successful one.

The President then gives a detailed

report of his activities during the past

six months. He states that he visited

the affairs of several lodges that invit-

ed him, but that he was unable to re-

spond to ali the invitations that were

extended to him. He hopes that he will

be able to visit those lodges on some

girl-member i admitted assets of the Societv in
ho cri-rlo o 4.1_ .1 ., , .. view

to this board, however, the girls are of the fact that the Societv owm „„m

partly at fault also, they should take erous assets, such as bonds stocks ete

q mnro oor.ivo mrorocf in o+blofinc ctC.,
a more active interest in athletics. !which thnnsh _r~’ —

Bro. Lisch further states that it! ue, « not legallv admftted^^f

would be desirable if this meeting | difference between the tl th f

should study ways and means to at- ! assets is considerable tyP6S °f

tract new members ih circles which are Thp T

not as yet represented in the Society. I stat. n*arance Department of the

other occasion. He emphasizes in par- Ve suggests that possibly the name of ternal societies two vpa 6d the fra"

ticular the work of the Federation of.organization by its Slovene initials S0]ve their investmcnt lme m which

Lodges in Western Pennsylvania and| SSPZ may. be ar) obstacle, since it is societv, however is problems > this

states that he took special pains at an jiiecessary to explain to a prospective right 'n p ’ ginning that

I vMnmKnK rlin+ ir pfnvi/Jn dl«.-I 0 ‘ ^ Ulij) IcHSOLl, SeCUTitleS

times to attend its meetings and 0ffer! member that stands for Slovene wh face val,. , S6

ovnionatiftTic Progressive Benefit Societv. K6 rccom- aCC _value amounts to
five in the"afternoon. A motion is also jexplanations and constructive sugges- Progressive Benefit Socie‘,y. Iie rccom- thousands of rinilars'vJ0™

n nnnnfn/4 4-Ln 4- 4U« TP rl 4 4* F 4"L r, I 4- « m« >. .. 4"n 4" 11 T an 4V\ o 4 uroviJmends that thought bo given to this L. . ds . dollars have

several

{accepted that the Editor of the official jtions to the representatives that were! mends that thought bo given tc this |^ransf r ,ut nav® heen already

land similar matters. L__, ; u to onacimitted assets at the
organ keep the minutes of this meeting present.

j in the Slovene language and that he al- j He concludes with the expression of__ _ _____ The report of Bro. Lisch is accepted leurities ^il/^ months’ These se-

so prepare a summary of same in the hope that economic conditions would as submitted. tho„ v,«,,« i_aBam become active after

j English language for official records | soon improve and that the progress of j

and for publication in the official or- | the Society which has been somewhat

j gan, and that he be paid for the work I retarded by them will again be back in

1 the sum of $35.00. I its old stride.

Report of Supreme Secretary

Jhev have been sold and the money

|therefiom will be invested into

Supreme Secretary William Rus re- ! investment for fratemm
+I10+ +V10 /\(__ I 41 clLCI I1HI

^S.Ihich the State recognizes" aTlegal

ports that the condition of general un-

(To be continued)

societies.

be used by the class.

In connection with the class

there will be organized a Slo¬

venian Language Club, whose

mam purpose will be to give the

students an intimate knowledge

of Slovenian literature through

readings from famous authors.

Lectures ,will be given by visit-

ing Slovenians from Yugoslavia.

As the class and the club

must be limited to 10 students

(exception may be made later

on) only the first ten applicants

will be considered. Ali letters

must be addressed to Anthony

J. Klančar, 1047 East 67th St.,

Cleveland, Ohio.

No race can prosper 'til it

learns that there is as much

dignity in tilling the field, as

in writing a poem. — Boolcer T-

Washintjton.

' i , . .,^v. . .. . '1 Jtl : j.


